

“敬告普法”，让当事人又温暖又惭愧

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 杨栋栋

本报讯 近日,在台州轨道交通总站,一名乘客经过安检时,被查出携带违禁物品氧气瓶,但该乘客拒不配合检查,言语大声并态度恶劣。安检人员通过对讲机呼叫警务室,寻求专业协助。

警务室人员到场后并未简单处罚,而是向该乘客出示一份《法律风险敬告书》,并详细讲解《台州市轨道交通运营管理办》第十五条中携带违禁品的危害及相关法律法规。经过释法说理,该乘客认识到自己携带违禁品且不配合检查需要承担法律责任,愿意配合将违禁物品进行处理,并对之前的行为进行了反省,承诺会吸取教

训。民警依据行政处罚法相关规定对其不予行政处罚,同时对其加强普法教育。该乘客由衷表示:“执法部门既严格又包容,让我感觉又温暖又惭愧。”

这样的案例背后,是台州轨道交通公安对“谁执法谁普法”普法责任制和“轻微不罚”制度的精准落实,既维护了安检秩序和公共安全,也通过教育引导提升了乘客的规则意识和法律意识。

今年以来,台州轨道交通公安围绕服务管理中常发易发的民生小案事件,科学设置“不罚清单”,构建“敬告普法”新模式,要求民警和运营单位在接处警、纠纷调解、行业管理中发现行为人有违法风险的、尚不需要追究法律责任的行为,开具

《法律风险敬告书》,对其告知提醒,告诫行为人自行纠正整改,避免导致违法后果,有效推动当事人从“被动服从”向“主动遵守”转变。

《法律风险敬告书》主要分为扰乱公共秩序类、侵犯他人合法权益类、携带禁限物品类、不配合安检类以及不文明安全乘车类,涵盖了轨道交通执法和运营管理常用法律法规。区别于传统的“一罚了之”,“敬告普法”将柔性劝导与教育引导置于首位,要求执法者严格遵循“法律面前人人平等”原则和“执法全过程记录”制度,耐心细致地阐述法律风险,并佐以相关法律法规解释,在保障公共安全秩序的同时,兼顾人文关怀,避免当事人产生抵触情绪和逆反情

绪,在一定程度上降低违法犯罪率;对于纠纷双方分清责任,讲明利弊,在警示教育的同时妥善化解矛盾。

日前,乘客王某与李某发生纠纷,台州轨道交通S1线九龙大道警务室人员接报后赶赴现场,第一时间采取物理隔离措施稳定双方情绪。经现场了解,李某在进入轻轨车厢时,因人多拥挤误踩王某脚部,随后双方发生口角。掌握事件全貌后,民警依据《法律风险敬告书》对双方开展普法教育,阐明在公共场所大声喧哗、扰乱秩序可能面临的法律后果。在民警耐心细致的劝导下,双方均意识到自己行为的错误。最后,在民警与值班站长的见证下,双方签订和解协议书。



路跑反诈

近日,临海市公安局杜桥派出所会同杜桥义警、杜桥跑团,在松山公园开展反诈路跑健身宣传活动,300多名路跑健身爱好者参加活动。

通讯员 叶明銮 摄

《浙江省旅游条例》修订,10月起实施

本报记者 胡宗昊

本报讯 近日,我省修订通过《浙江省旅游条例》(以下简称《条例》)。《条例》共六章51条,主要包括规范旅游经营行为、明确安全监管职责、完善投诉处理机制等内容,旨在推动我省旅游业高质量发展、促进共同富裕,将于今年10月1日起正式施行。

购物是旅游中的重要环节。一些打着“低价团”“购物团”旗号的旅行团里,

存在强制购物、诱导消费等风险,让不少消费者落入消费陷阱。对此,《条例》明确,旅行社存在未经旅游者同意安排购物场所或者另行付费旅游项目等情形的,旅游者有权在旅游行程结束后30日内,要求旅行社为其办理退货并先行垫付退货货款或者退还另行付费旅游项目的费用。同时,《条例》还鼓励广大的旅游经营者实行旅游购物七天无理由退货承诺制度。

在出游中产生纠纷,如果处理机制

不健全、处理不及时,不仅影响游客的出游体验,还可能影响当地旅游形象。针对这一情况,《条例》明确,相关部门接到游客投诉后,要及时处理,依法维护各方合法权益,可以通过向社会力量购买服务等方式,委托第三方调解组织开展旅游纠纷调解。针对节假日期间旅游投诉量大且时间集中时,政府应建立节假日旅游投诉处理机制,及时处理旅游投诉事项,不得以尚在节假日期间为由拒绝处理。

这片林海每年能“挣”150万元

潮新闻记者 尤建明
通讯员 严小章 黄丽云

带上工具,扎进林子里,巡逻、养护……连日来,瑞安福泉林场工作人员金晓飞每天清早就动身,在他眼里,这片林子似乎每棵都是“摇钱树”。原来就在前不久,在全国温室气体自愿减排注册登记系统及信息平台的公示表中,瑞安市国有资产投资集团碳汇造林项目榜上有名。这意味着包括福泉林场在内的瑞安3.78万亩“林海”即将叩响全国碳汇市场大门。据悉,这是浙江首个在该平

台挂牌公示的CCER(国家核证自愿减排量)造林碳汇项目。

全国温室气体自愿减排注册登记系统及信息平台是国家生态环境部主管的温室气体交易平台,于2025年1月启动交易运行。截至2025年5月底,累计成交量达188万吨,成交额突破1.57亿元,通过市场化机制促进企业绿色低碳转型。

瑞安市林业资源丰富,林地面积101.5万亩,森林面积94.6万亩,森林覆盖率47.03%,是名副其实的“碳库”,发展碳汇经济优势显著。此次公示的CCER造林碳汇项目,选取2020-2022

年新造林地块3.78万亩。在40年计入期(2021年1月1日至2060年12月31日)内,预计总减排量62.7万吨二氧化碳,年均减排15674.8吨。

CCER造林碳汇项目减排量可抵消减排企业的碳排放清缴配额,市场潜力巨大。“按当前市场行情估算,总价值超6000万元。”瑞安市自然资源和规划局副局长林永富介绍,按照估值测算,这片林海每年能“挣”约150万元“碳收益”,相当于在每棵树都挂上了“摇钱袋”。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司与桐乡市金开实业有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司与桐乡市金开实业有限公司达成的债权转让安排,中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给桐乡市金开实业有限公司。中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司特公告通知各

债务人、担保人以及债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

桐乡市金开实业有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单

中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人及其他相关当事人,从公告之日起立即向桐乡市金开实业有限公司履行主债权合同及担保合同约定的

还本付息义务或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因发生更名、改

制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况,请相关承债主体、清算主

体代为履行义务或承担清算责任)。特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司 桐乡市金开实业有限公司

联合公告清单 基准日:2024年12月21日 单位:人民币元 2025年8月7日

| 序号 | 主债务人名称 | 主债务人所在地 | 债权本金余额 | 债权利息 | 垫付费用 | 担保情况 | 其他情况 |
|----|-----------------|---------|----------------|--------------|------------|---|------|
| 1 | 浙江嘉兴金乾房地产开发有限公司 | 浙江省嘉兴市 | 354,918,553.07 | 2,324,235.50 | 300,000.00 | 保证人:重庆金科房地产开发有限公司;抵押物:债务人名下位于嘉兴市桐乡市高桥街道金科时代天悦小区在建工程抵押,合计抵押面积81,671.07m ² ;质押物:杭州金谊商务咨询有限公司持有的债务人100%股权质押 | 无 |
| | 合计 | | 354,918,553.07 | 2,324,235.50 | 300,000.00 | | |